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 المصطلح  تعريفـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــات 

 كمية فيزيائية يمكن من خلالها تحديد مدى سخونة جسم ما أو برودته عند مقارنته بمقياس معياري 

 ( الواحد للجزيء) متوسط طاقة الحركة  

 درجة الحرارة 

 الصفر المطلق  درجة الحرارة التي تنعدم عندها نظريا الطاقة الحركية لجزيئات المادة 

 سريان الطاقة من جسم له درجة حرارة مرتفعة إلى جسم آخر له درجة حرارة منخفضة 

أو الطاقة المنتقلة بين جسمين نتيجة  أو مجموع التغير الكلي للطاقة الحركية لجميع الجزيئات 

   اختلاف درجة الحرارة بينهما

 الحرارة 

حيث يكون متوسط  إلى درجة الحرارة نفسها  الحالة التي تصل عندها الأجسام المتلامسة حراريا  

 ويتوقف عندها سريان الحرارة بينها سرعة كل جزئ هو نفسه في الأجسام المتلامسة 
 الاتزان الحراري 

مجموعة من الطاقات تشمل الطاقة الحركية الدورانية والطاقة الناتجة عن الحركة الداخلية 

 للذرات المكونة للجزيء وطاقة وضع الجزيئات التي تنتج عن قوى التجاذب المتبادلة بينها

 الطاقة الداخلية 

 الحراري  السعر  سسيلسيو كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة جرام واحد من الماء درجة واحدة 

 الكيلو سعر  سسيلسيوكمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة كيلو جرام واحد من الماء درجة واحدة 

 السعة الحرارية النوعية  سسيلسيومادة درجة واحدة الكمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة كيلو جرام واحد من 

 السعة الحرارية  س سيلسيودرجة واحدة على تدريج  mكمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة مادة كتلتها 

جهاز يعزل الداخل عن المحيط ويسمح بتبادل الحرارة وانتقالها بين مادتين أو أكثر داخله من 

   معزول   دون أي تأثير من المحيط أي أنه يشكل نظاما  

 المسعر الحراري 

عندما يكون النظام معزول ) داخل مسعر حراري ( يكون مجموع الحرارة المتبادلة بين 

 Ʃ Qi  =  0    مختلف مكونات المزيج ) النظام ( صفرا  

قانون التبادل 
 الحراري

 التمدد الطول   مقدار الزيادة التي تطرأ على طول الجسم عند تسخينه .

 حجم  التمدد ال مقدار الزيادة التي تطرأ على حجم الجسم عند تسخينه .

مقدار التغير الطولي لساق ما يتناسب طرديا مع الطول الأصلي والتغير في درجة الحرارة كما  

 ∆Tα  ∆ 0 L = Lأنه يتوقف على نوع مادة الساق

قانون التمدد 
 الطول  

 شريطين متساويين في الأبعاد وملتحمين من مادتين مختلفتين كالبرونز 

 ) سبيكة من النحاس والقصدير ( والحديد 

 المزدوجة الحرارية 

موستات  جهاز يستخدم في التحكم في درجة الحرارة في السخانات والثلاجات والتكييف   الثر

 معامل التمدد الطول   عندما تتغير درجة حرارة الجسم  درجة مئوية واحدةمن الجسم في وحدة الأطوال مقدار الزيادة 

 معامل التمدد الحجم   عندما تتغير درجة حرارة الجسم  درجة مئوية واحدة لحجوم من الجسمفي وحدة امقدار الزيادة 

 الحرارة الكامنة للمادة  كمية الحرارة اللازمة لتغيير حالة وحدة الكتل من المادة 

 الحرارة الكامنة للانصهار  حالة السائلة  ىتحول إلتل مادة الصلبة وحدة الكتل من ال الطاقة التي تعُطى إلى

 الحرارة الكامنة للتصعيد  حالة الغازية ىتحول إلتمن السائل ل وحدة الكتل الطاقة التي تعُطى إلى

                                           على شحنة أخرى أو أجسام مشحونة القوة الكهربائية  المحيط بالشحنة الكهربية ويظهر فيها تأثير لحيزا
 المجال الكهربائ 

   النقطة هذه  موضوعة عند ال  وحدة الشحنات الكهربائية القوة الكهربائية المؤثرة على  
 E  شدة المجال الكهربائ 

 المسار الذي تسلكه شحنة الختبار بتأثير القوة الكهربائية التي يسببها المجال الكهربائي 

 خطوط غير مرئية تظهر تأثير المجال الكهربائي على الجسيمات الدقيقة المشحونة أو 

خطوط المجال 
  
 الكهربائ 

  المنتظم  عند جميع نقاطه المجال الكهربائي ثابت الشدة مقدارا  واتجاها  
 المجال الكهربائ 

 

 

 

 ي اكتب الاسم أو المصطلح العلم
 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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  المستوي لوحين متوازيين مستويين يفصل بينهما فراغ وغالبا يملأ بمادة عازلة
 المكثف الكهربائ 

فرق الجهد المطبق على لوحي المكثف والقادر على توليد مجال كهربائي يتخطى  
 تتحملها المادة العازلة والذي يؤدي إلى تلف المكثف   القيمة العظمى التي

 جهد التعطيل  

 السعة الكهربائية   النسبة بين شحنة المكثف وفرق الجهد بين اللوحين

   قاعدة نظريه لتحديد اتجاه المجال المغناطيسي باستخدام البهام والصابع 
 قاعدة اليد اليمن 

 الموجات الكهرومغناطيسية موجات الطاقة المنتشرة بجزء كهربائي وجزء مغناطيسي  

 انعكاس الضوء  التغير المفاجئ في اتجاه شعاع الضوء على سطح عاكس 

 الشعاع الضوئي الساقط والشعاع الضوئي المنعكس والعمود المقام عند نقطة السقوط 

 على السطح العاكس تقع جميعها في مستوى واحد عمودي على السطح العاكس 

 القانون الأول للإنعكاس 

  للإنعكاس  زاوية السقوط تساوي زاوية النعكاس
 القانون الثائ 

التغير المفاجئ في اتجاه شعاع الضوء عند مروره بشكل مائل على السطح الفاصل 

 بين وسطين شفافين مختلفين في الكثافة الضوئية .

 انكسار الضوء 

 الشعاع الضوئي الساقط والشعاع الضوئي المنكسر والعمود المقام عند نقطة السقوط

 على السطح الفاصل تقع جميعها في مستوى واحد عمودي على السطح الفاصل

 القانون الأول للإنكسار 

النسبة بين جيب زاوية السقوط للشعاع الساقط في الوسط الأول إلى جيب زاوية النكسار في  

 تساوي نسبة ثابتة تسمى معامل النكسار من الوسط الأول إلى الوسط الثاني  الوسط الثاني 

  
القانون الثائ 
 للإنكسار 

 سرعة الضوء في الوسطإلى ) الهواء ( النسبة بين سرعة الضوء في الفراغ 

 الوسط الثانيالنكسار بإلى جيب زاوية  الهواءفي سقوط الضوء النسبة بين جيب زاوية  أو 

معامل الانكسار 
 المطلق 

  الوسط الثانيالنكسار بإلى جيب زاوية  الأولفي الوسط سقوط ا الالنسبة بين جيب زاوية 

 أو النسبة بين سرعة الضوء في الوسط الأول إلى سرعة الضوء في الوسط الثاني 
 

معامل الانكسار 
 النسن   

 المسافة بين هدبين متتاليين من النوع نفسه  
 

 البعد الهدئ   

 

 

 

 

  
 
  ينصح بوضع الجزء المحروق حرقا

 
 تحت الماء الجاري البارد ؟ خفيفا

 . لتخفيف الألم( الماء ) لنتقال الحرارة من الجزء الساخن إلى الجزء البارد جـ / 

 
ا
مومثر لقياس درجة حرارة مادة معينة ننتظر قليل  قبل أخذ القراءة ؟ عند استخدام الثر

جـ / وذلك حتى يصل الترمومتر إلى حالة اتزان حراري مع المادة فتتساوى درجة حرارتهما فنتمكن من قراءة  

 درجة حرارة المادة على الترمومتر 

  تقاس درجة حرارتها بواسطته
 أصغر بكثثر من حجم المادة النر

مومثر  ؟  يجب أن يكون حجم الثر

 المادة  حرارة درجة على الترمومتر  يمتصها التي الحرارة تؤثر ل حتى وذلكجـ / 

 ن المادة تحتوي على طاقة داخلية و ليس على حرارة ؟أيمكن القول  

جـ / لأنه عندما تمتص المادة كمية من الحرارة قد تزيد الحركة الهتزازية ) النتقالية ( فترتفع درجة حرارتها أو 

 تستنفذ الطاقة المكتسبة في تغيير حالة المادة 

 قد تنتقل الحرارة من جسم طاقته الحركية الكلية أقل إل جسم طاقته الحركية الكلية أكث   ؟

 ) متوسط طاقة حركة الجزيء الواحد ( وليس كمية الحرارة .جـ / لأن انتقال الحرارة يتوقف على درجة الحرارة 

مومثر الذي تقاس به درجة حرارة الهواء الجوي أو مياه البحر فإن قراءته تكون دقيقة  ؟ أيا كان حجم الثر
 لأن الهواء يحتوي على كمية كبيرة جدا  من الحرارة فلا تتأثر درجة الحرارة بكمية الحرارة التي تنتقل للترمومتر جـ / 

ة للمادةتعتث    ؟ السعة الحرارية النوعية صفة ممثر 

 جـ / لأنها ل تتوقف على الكتلة ولكن تتوقف على نوع المادة فقط وحالتها
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 علل لما يأتي 

 

 أ / محمد نعمان 
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  حراري ؟ 
 يمكن اعتبار أن السعة الحرارية النوعية ه  قصور ذائر

 جـ / لأنها تعبر عن ممانعة الجسم للتغير في درجة حرارته 

يحتاج جرام واحد من الماء إل سعر حراري واحد لرفع درجة حرارته درجة واحدة سيلسيوس بينما يحتاج جرام 

 ؟ هذه الكمية  (  )واحد من الحديد إل ثمن 
  تمتصها كمية مساوية  

 أو تمتص كتلة معينة من الماء كمية من الطاقة أكث  من تلك النر
تفع للعدد نفسه من درجات الحرارة ؟                                       من الحديد لثر

يحتاج طاقة حرارية أكبر وبالتالي   السعة الحرارية النوعية للماء أكبر من السعة الحرارية النوعية للحديدجـ / لأن 

 لرفع درجة حرارته . 

ة طويلة ؟  يستطيع الماء تخزين الحرارة والحفاظ عليها لفثر

 جـ / لأن السعة الحرارية النوعية للماء عالية جدا

يد و    التسخير  ؟  يعتث  الماء سائلا مثاليا للتث 

 جـ / لأن درجة حرارة الماء تتغير ببطء أي أن الماء يسخن ببطء ويبرد ببطء بسبب سعته الحرارية النوعية العالية

  المحركات الميكانيكية ؟ 
 
يد ف  يستخدم الماء للتث 

 جـ / لأنه يمتص كمية كبيرة من الحرارة قبل أن ترتفع درجة حرارته بسبب سعته الحرارية النوعية العالية 

  أيام الشتاء القارس ؟
 
 كان يستخدم أجدادنا زجاجات الماء الحارة لتدفئة أقدامهم ف

 جـ / لأن الماء يحتفظ بحرارته لفترة طويلة بسبب سعته الحرارية النوعية العالية 

د أو ليسخن ؟  يتطلب الماء وقتا أطول من اليابسة ليث 

 جـ / لأن السعة الحرارية النوعية للماء أكبر من السعة الحرارية النوعية لليابسة ) حوالي خمسة أضعافها ( 

   تستطيع إزالة غطاء الالمونيوم عن صينية الطعام بإصبعك لكن من الخطورة لمس الطعام الموجود بها 

   أكبر منها لغطاء الألومنيوم و بالتالي فإن الطعام يختزن طاقة حرارية أكبرلطعام السعة الحرارية النوعية لجـ / لأن 

ك بير  أجزاء الإسفلت مسافة كل مسافة معينة وتملأ هذه  
عند رصف الطرق السريعة أو إنشائها يجب أن تثر

 الفواصل بمادة قابلة للانضغاط مثل القار ؟ 

جـ / حتى ل تنثني هذه الطبقات أو تتكسر نتيجة التمدد والنكماش الحاصلين عند ارتفاع درجة الحرارة أو انخفاضها 

 بين الليل والنهار أو بين الصيف والشتاء 

 أطباء الأسنان استخدام مواد لها مقدار تمدد مادة مينا الأسنان عند حشو الأسنان ؟ يراع  

تنكسر  شو أولتتمدد وتنكمش بنفس المعدل ول يسقط الحالنكماش بتغير درجة الحرارة  جـ / للسماح لها بالتمدد أو

 الأسنان

 قطر داخلى  أقل من قطر المحركات المصنوعة من الحديد  ؟ لها  محركات السيارات المصنوعة من الألومنيوم يكون 

 ) لأن الألومنيوم يتمدد بمقدار أكبر من الحديد (جـ /  للسماح بالتمدد الكبير للألومنيوم 

  الأسمنت المسلح مساويا لمعدل
 
  يراع  المهندسون المدنيون أن يكون معدل تمدد حديد التسليح المستخدم ف

             الأسمنت ؟ تمدد 

 جـ / حتى تكون متساوية في مقدار التمدد والنكماش حتى ل تنهار المباني أو تتصدع 

  حير  يرتكز الطرف الآخر على ركائز 
 
عند إنشاء الجسور الطويلة والمصنوعة من الصلب يثبت أحد طرفيها ف

 دوارة كما أن هناك فواصل متداخلة فوق سطحها حيث تتحرك السيارات تسم فواصل التمدد  ؟

 حتى ل ينهار الجسر  والصيف الشتاء  فصلي بين وانكماشه الصلب بتمدد لسماح لجـ / 

  عكس الاتجاه السابق  حرارة المزدوجةتؤدي زيادة  
 
  ولكن ف

يد المزدوجة تنثن   ؟ إل انحناء المزدوجة و عند تث 

 جـ / لأن الشريط الذي يتمدد أكثر عند التسخين ينكمش أكثر عند التبريد ولختلاف معامل التمدد الحراري باختلاف المادة

  ناحية الحديد ؟
 عند تسخير  المزدوجة تنحن 

من   كبرأ بمقدار  البرونز معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر من معامل التمدد الطولي للحديد وعند التسخين يتمدد جـ / لأن 

 الحديد  
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ونز ؟   ناحية الث 
يد المزدوجة تنحن   عند تث 

البرونز بمقدار أكبر من  نكمشي  لتبريدجـ / لأن معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر من معامل التمدد الطولي للحديد وعند ا 

 الحديد 
  درجة حرارتها  ؟

 
 بعض أنواع الزجاج تقاوم التغثر ف

 جـ / لأنه مصنوع من مادة معامل تمددها الطولي صغير جدا  
 

يدها ؟    تتمدد معظم المواد عند تسخينها و تنكمش عند تث 

 المادة  تتمدد  الجزيئات وفتتباعد الحركة الهتزازية لجزيئاتها  تزدادعند ارتفاع درجة حرارة مادة ما جـ / 

 المادة  تنكمش  الجزيئات و فتتقارب الحركة الهتزازية لجزيئاتها تقل  عند انخفاض درجة حرارة مادة ما و

  تدفئة الغرفة ؟ 
 
موستات ) منظم الحرارة ( ف  تعمل المزدوجة الحرارية كثر

جـ / في الجو البارد تنحني المزدوجة الحرارية باتجاه شريط البرونز ما يؤدي إلى غلق الدائرة الكهربائية للسخان فتنطلق 

  الحرارة و عندما ترتفع درجة حرارة الغرفة  تنحني المزدوجة باتجاه الحديد فتفتح الدائرة ويتوقف السخان عن العمل 

  الحلقة 
 
  تجربة الكرة والحلقة صعوبة مرور الكرة بعد تسخينها تسخينا مناسبا ف

 
 ؟ف

 كان  عما حجمها فيزداد أبعادها جميع تزداد أي حجمي تمدد لها يحدث تسخينها عند الكرة لأن/  جـ

يائية للمادة تكون درجة الحرارة ثابتة  ؟  أثناء تغثر الحالة الفثر 

 الصلبة الحالة من فتتحول بعضها عن بعادهاإو المادة جزيئات  بين الروابط كسر ىعل تعمل المكتسبة الحرارة لأن/  ـج

   العكس يحدث المادة من  حرارة نسحب وعندما  الغازية الحالة إلي السائلة الحالة من أو السائلة الحالة إلي

 ؟  ثبات درجة حرارة المادة الصلبة أثناء عملية الانصهار رغم اكتسابها مزيد من الطاقة الحرارية

 لأن الحرارة المكتسبة تم صرفها لكسر الروابط بين جزيئات المادة الصلبة وإبعاد الجزيئات عن بعضها جـ / 
 البعض لتتحول إلى الحالة السائلة

 ؟  ثبات درجة حرارة المادة السائلة أثناء عملية التبخثر رغم اكتسابها كميات من الطاقة الحرارية

 لأن الحرارة المكتسبة تم صرفها لكسر الروابط بين جزيئات المادة السائلة وإبعاد الجزيئات عن بعضها جـ / 
 البعض لتتحول إلى الحالة الغازية 

 ؟ الكامنة للتصعيد لمادة معينة تكون أعلى من الحرارة الكامنة للانصهار لنفس المادة رارة الح

   جـ / لأن الطاقة اللازمة لكسر الروابط بين جزيئات المادة السائلة لتحويلها إلى الحالة الغازية أكبر من تلك 
 اللازمة لكسر الروابط بين جزيئات المادة الصلبة لتتحول إلى الحالة السائلة

ابإل   سسيلسيو إضافة قطعة جليد عند درجة صفر    درجة حر  شر
 
يدهار ف   تث 

 
 ؟ ة الغرفة تكون أكثر فاعلية ف

 لأن قطعة الجليد عند إضافتها للشراب سوف تكتسب كمية من الحرارة لتتحول لسائل بدرجة حرارة الصفر جـ /        
    .فبالتالي يفقد العصير كمية حرارة أكثر وتنخفض درجة حرارته أكثر  سسيلسيو

 أو   لا تتغثر سعة المكثف عند زيادة شحنته                                            
؟            لا تعتمد السعة الكهربائية على كمية الشحنة أو فرق الجهد بير  اللوحير 

 

 بحيث يظل حاصل القسمة ثابتاً وهو سعة المكثف  الجهد  يقابله تغير مماثل فيكمية الشحنة للمكثف  في أي تغير  جـ / لأن       

يحة زجاجية بير  لوحيه   عند وضع شر
 ؟  تزداد سعة مكثف هوائ 

 أو 
ا
 ؟  من الهواء تزداد سعة المكثف عند وضع مادة عازلة بير  لوحيه بدل

 لأن ثابت العزل الكهربائي النسبي للزجاج أكبر من الهواء فيزداد ثابت العزل جـ /            
   طرديا مع سعة المكثف فتزداد السعة الكهربائي الذي يتناسب  

ً  أو          لأن السعة الكهربائية للمكثف تتناسب طرديا
 وثابت العزل الكهربائي للهواء أقل ما يمكن   مع ثابت العزل الكهربائي  

 ؟  تكتب مصانع المكثفات على المكثف مقدار القيمة العظم لفرق الجهد المطبق

 ه وتؤدي الي تلف ال حد التحمل وتظهر بين لوحي المكثف شرارة عند تفريغ المكثف لمجحتى لا تتخطي شدة اجـ /       

  لا تتقاطع 
 ؟خطوط المجال الكهربائ 

 لأنها لو تقاطعت فهذا يعني أن للمجال أكثر من اتجاه عند نقطة واحدة وهذا مستحيل    جـ / 
 
 
 

 أ / محمد نعمان 
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نة عند توصيل نفس المكثفات   على التوازي أكث  من الطاقة المخثر 
 
  عدة مكثفات متصلة معا

 
نة ف الطاقة المخثر 

 على التوال  مع نفس البطارية ؟ 

 لأن السعة المكافئة في حالة التوازي أكبر من السعة المكافئة في حالة التوالي جـ / 
  و عند ثبات الجهد تتناسب الطاقة طردياً مع السعة 

 

  خط المستقيم 
 
  منتظم فإنه يتحرك ف

 على مجال كهربائ 
 
 ؟إذا قذف نيوترون عموديا

     لأنه متعادل الشحنة فلا يتأثر بقوة كهربائية فيتحرك في خط مستقيم.جـ / 
 

  بير  لوحير  معدنيير  متوازيير  و متقابلير         
 المجال الكهربائ 

  الشكل المقابل مجال منتظم ؟                        
 
 كما ف

 ه يتميز بخطوط مستقيمة و متوازية و تفصل بينها مسافات متساوية جـ / لأن 
 أو لأنه مجال ثابت الشدة والاتجاه في جميع نقاطه . 

    تيار  مرور  عند  المغناطيسية الإبرة تنحرف
   مستمر  كهربائ 

 
 ؟  منها  بالقرب مستقيم سلك ف

   مرور التيار الكهربائي في سلك يولد حوله مجال مغناطيسي يسبب انحراف إبرة البوصلةجـ / لأن  

   الملف يعتث  
   التيار مرور عند  الحلزوئ 

  مغناطيسا فيه الكهربائ 
 
 ؟  مستقيما

 مستقيم  جـ/لأن خطوط المجال المغناطيسي خارج الملف الناتج عن مرور التيار متماثلة مع خطوط المجال الناتج عن مغناطيس

  ليصبح دائري الشكل تزداد شدة المجال المغناطيس  داخل الملف ؟
 عند لف سلك مستقيم يمر به تيار كهربائ 

 جـ / بسبب حدوث تداخل للمجالات المغناطيسية داخل اللفة مما يزيد من شدة المجال داخل الملف  

 
 
  سلك مستقيم نظريا

 
  مستمر ف

 ؟ يمكن تحديد اتجاه المجال المغناطيس  الناتج عن مرور تيار كهربائ 
 المغناطيسي  لتدل على اتجاه المجال رىجـ / وذلك باستخدام قاعدة اليد اليمنى بوضع الإبهام باتجاه التيار وبلف الأصابع الأخ

 ؟ معامل الانكسار النسن   بير  وسطير  مقدار ليس له وحدة قياس

 بين مقدارين من نفس النوع  نسبة  لأنه  /ـج 

 لصحيح اأكث  من الواحد    معامل الانكسار المطلق لأي وسط شفاف ) ما عدا الهواء (
 
 ؟  دائما

 جـ / لأن سرعة الضوء في الهواء أكبر من سرعته في أي وسط شفاف آخر حيث يحسب  
 معامل الانكسار المطلق من ناتج قسمة سرعة الضوء في الهواء إلى سرعته في الوسط الثاني  

 

 ؟  للهواء يساوي الواحد الصحيح معامل الانكسار المطلق 

 
  الكثافة الضوئية ؟

 
 ينكسر الضوء عند انتقاله بشكل مائل بير  وسطير  شفافير  مختلفير  ف

 . جـ / بسبب اختلاف سرعة الضوء باختلاف الكثافة الضوئية للوسط  

  الشكل المقابل تبدو الملعقة كما لو كانت مكسورة ؟
 
 ف

 

 جـ / بسبب التغير المفاجئ في اتجاه أشعة الضوء عند مروره بين وسطين شفافين مختلفين  
 في الكثافة الضوئية ) ظاهرة الانكسار (      

  تجربة الشق المزدوج ليونج يزداد وضوح التداخل كلما قلت المسافة بير  الشقير  ؟
 
 ف

 ن المسافة بين هدبين مضيئين متتاليين أو مظلمين متتاليين  جـ / ل 
 (  ( aتتناسب عكسيا مع المسافة بين الشقين         

عندما ينتقل الضوء من الهواء إل الزجاج ) وسط أقل كثافة ضوئية إل  وسط أكث  كثافة ضوئية  ( فإنه ينكسر 
با من العمود المقام على السطح الفاصل ؟  مقثر

 (  1v   2v ) لن  نكسار المطلق للهواء ل نكسار المطلق للزجاج أكبر من معامل ال معامل ا جـ / لن
 

 

 أ / محمد نعمان 
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  عمودي على السطح الفاصل بير  وسطير  شفافير  فإنه ينفذ على استقامته و لا 
عندما يسقط شعاع ضوئ 

  أي انكسار ؟
 يعائ 

 . صفر=  الانكسار زاوية=  السقوط زاوية لأن  / جـ
  ؟
 
ء دوما  

 الهدب المركزي هدب مض 

 فيحدث  صفر يساوي إليه الواصلتين للموجتين بالنسبة المسار فرق فيكون متساوي يكون الشقين عن  بعده لأن/  جـ
  قاع مع قاع أو قمة مع قمة تلتقي  حيث بناء تداخل بينهما

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 درجة الحرارة  الحرارة  وجه المقارنة 

 التعريف 
سريان الطاقة من جسم له درجة  

حرارة مرتفعة إلى جسم آخر له 

 درجة حرارة منخفضة 

كمية فيزيائية يمكن من خلالها تحديد مدى سخونة  

 جسم ما أو برودته عند مقارنته بمقياس معياري

 ) مقدار يعبر عن إحساسنا بالدفء أو البرودة (  

علاقتها بالطاقة  
 الحرارية

الطاقة الحرارية لجميع  مجموع 

 الجزيئات

 متوسط الطاقة الحرارية للجزيء الواحد

 ل نعم هل تتوقف على الكتلة

  )F ) 0(  –)  C0–  ( K ) (  Jجول )  وحدة القياس 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نوع المادة فقط  معامل التمدد الحجم  ) الطول  (

 نوع المادة وحالتها  السعة الحرارية النوعية   

 الكتلة – و حالتها  نوع المادة  السعة الحرارية 

 نوع المادة  –فرق درجات الحرارة  –الكتلة  كمية الحرارة المفقودة أو المكتسبة 

 الطول الأصلي  –فرق درجات الحرارة  –نوع المادة  مقدار التمدد الخط  ) الطول  (

 الحجم الأصلي –فرق درجات الحرارة  –نوع المادة  الحجم    مقدار التمدد 

 نوع المادة فقط  الحرارة الكامنة للانصهار ) للتصعيد (

 نوع المادة  –الكتلة  لتغثر حالة المادة كمية الحرارة اللازمة 

  عند نقطة 
 نوع الوسط الفاصل   –البعد عن الشحنة  –مقدار الشحنة  شدة المجال الكهربائ 

 نوع الوسط العازل –البعد بين اللوحين –المساحة المشتركة  المستوي  سعة المكثف

  مكثف 
 
نة ف  فرق الجهد –السعة الكهربائية  الطاقة الكهربائية المخثر 

  سلك مستقيم 
 
 نوع الوسط  –البعد عن السلك  –شدة التيار   شدة المجال المغناطيس  ف

  حلقة دائرية 
 
 عدد الحلقات –نوع الوسط  –نصف القطر  –شدة التيار   شدة المجال المغناطيس  ف

 )  
  ملف لولن   ) حلزوئ 

 
  طول السلك –عدد اللفات  -نوع الوسط  –شدة التيار   شدة المجال المغناطيس  ف

 الطول الموجي  –  بعد الحائل عن الشقين  –المسافة بين الشقين           البعد الهدئ   

 نوع مادة الوسط ) كثافة الوسط ( معامل الانكسار المطلق 

 اتجاه التيار الكهربائي  اتجاه المجال المغناطيس  

 اذكر العوامل التي يتوقف عليها كل من 
 

 أ / محمد نعمان  أهــم الــمــقــارنــات 

 أ / محمد نعمان 
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 C°تدري    ج سيلسيوس  وجه المقارنة 
 الدول  ( –) المئوي 

 ) التدري    ج المطلق(K تدري    ج كلفن  F°تدري    ج فهرنهايت 
  الأبحاث العلمية  (

 
 ) الدول  ف

 273 32 صفر  درجة تجمد الماء

 373 212 100 درجة غليان الماء 

 100 180 100 عدد أقسام التدريج

 صفر  459 - 273 - طاقة الحركة  انعدامدرجة 

العلاقة المستخدمة  
   في التحويلات 

 

 العلاقة بين التدريجات 

                 
 

 

 Cالسعة الحرارية     cالسعة الحرارية النوعية     وجه المقارنة 

كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة    التعريف 

 كيلو جرام واحد من مادة ما درجة حرارية 

 سسيلسيو واحدة على تدريج 

كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة  

درجة واحدة  mحرارة مادة كتلتها 

 س سيلسيوعلى تدريج 

 c =   C = c m القانون 
 j / Kg . K j / K وحدة القياس 

  تتوقف عليها 
 كتلة المادة -نوع المادة   تها حالو نوع المادة العوامل النر

ة أم لا   ليست صفة مميزة للمادة تعتبر صفة مميزة للمادة كونها صفة ممثر 
 

 (  βمعامل التمدد الحجم  )  ( αمعامل التمدد الطول  )  وجه المقارنة 

 التعريف 
التغير في وحدة الأطوال عندما تتغير درجة  

 حرارة الجسم الصلب درجة مئوية واحدة 

التغير في وحدة الأحجام عندما تتغير 

درجة حرارة الجسم الصلب درجة  

 مئوية واحدة 

  تتوقف عليها 
 نوع المادة فقط العوامل النر

 

 نوع المادة فقط

 العلاقة الرياضية 
 

 

 

      β  = 3 α  

 

 
 
 
 

α =    =  β α =   

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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اتجاه المجال بالنسبة للقوة  
 الكهربائية

 متعاكسين  في  التجاه  نفس التجاه

 مقتربا  ) للداخل ( مبتعدا  ) للخارج (  اتجاه المجال الكهربائي
   

 

 الانعكاس غثر المنتظم  الانعكاس المنتظم  وجه المقارنة 

 الشكل 

 غير مصقول  مصقول   نوع السطح  العاكس  

 غير متوازية  متوازية   اتجاه الأشعة المنعكسة 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أ / محمد نعمان 
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 المواد  السائلة    المواد   الصلبة  وجه المقارنة 

 أكبر  أصغر
يد  عند  التسخير    وجه المقارنة     عند  التث 

 ناحية البرونز  ناحية الحديد انحناء المزدوجة الحراريةاتجاه 
 واحد من الماء المغلى    وجه المقارنة 

ين من الماء الماء المغلى   لثر
 لثر

 أكبر  أقل  الطاقة الكلية للجزيئات
ة  وجه المقارنة  ة  ذو  كثافة ضوئية كبثر  ذو  كثافة ضوئية  صغثر

 أكبر  أقل  سرعة الضوء في الوسط  
  الحراري ( النظام الدول   وجه المقارنة 

 
 المردود ) المكاف

 الكيلو سعر الجول وحدة قياس الطاقة 
 

 
 

 
 

 وجه المقارنة 
    

 هدام بناء  نوع التداخل 
 مظلم مضئ  نوع الهدب 
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 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 

 

https://t.me/mohamedno3man77


11-                                           
 

https://t.me/mohamedno3man77 
 

  2024 – 2023 –إعداد: أ/محمد نعمان  –مادة الفيزياء  – حادي عشر صف الالمراجعة 
 

 

 

 أ / محمد نعمان 
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 أهم الرسومات البيانية

 أ / محمد نعمان 
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 أهم القوانين  

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 شدة المجال الكهربائ 

 شدة المجال المنتظم 
  

 شدة المجال غير المنتظم 
  

 ET = E1 + E2 المجالين في نفس الاتجاه  

 و في نفس الاتجاه 
   ET = E1 - E2 المجالين متعاكسين  

 و في اتجاه الأكبر 
 

الحالة    المجالين متعامدين  
  العامة

  
 

 المكثفات

 سعة المكثف 
 

 

 الطاقة المختزنة 
  

 الجهد   q = C . V الشحنة  
 

 

 قوانين توصيل المكثفات على التوالي  
 

 قوانين توصيل المكثفات على التوازي 

 

السعة  
  المكافئة 

 C 2+ C 1= C eqC +3 السعة المكافئة 

الجهد 
  
 الكهربائ 

 

  
 الجهد الكهربائ 

 

 الشحنة 
 

 الشحنة 
 

 تغير الحالة  

4+ Q3 + Q 2+ Q 1=  QT Q 

 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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  ( B )شدة المجال المغناطيسي 

سلك مستقيم    

 

 ملف لولبي ) حلزوني (  ملف دائري ) حلقة ( 

   
 

 الضوء  
  القانون الثاني للإنعكاس 

 

 معامل الانكسار النسبي 
 

 قانون سنل 
 

 

 معامل الانكسار المطلق 
  

 

  التداخل
 البعد الهدبي 

 

 بعد الهدب المظلم عن الهدب المركزي  بعد الهدب المضئ عن الهدب المركزي 

  
n = 1 , 2 , 3 , ……… 

 
n = 0 , 1 , 2 , ……… 

 

 
 

 
 

  حالة تلامس حراري إل درجة الحرارة نفسها ؟ 
 
  تكون ف

 عند وصول الأجسام النر

 يتوقف انتقال الحرارة    الحدث 

 لأن الأجسام تصبح في حالة اتزان حراري .   التفسير  

  حوض سباحة به ماء بارد ؟ 
 
 لانتقال الحرارة عند غمر مسمار من الحديد الساخن ف

 تنتقل الحرارة من المسمار الساخن إلى الماء البارد بالحوض .  الحدث 

 الواحد( ءالطاقة الحرارية تسري تبعا  لفرق درجات الحرارة ) تبعا  للفرق في متوسط طاقة حركة الجزي التفسير 

 ( أو معامل التمدد الطول    C 70 0السعة الحرارية النوعية للماء عند تسخينه إل درجة )  
 ( ؟                 C 70 0) الحجم  ( للحديد عند تسخينه إل )  

 ل تتغير ) تظل ثابتة ( .  الحدث 

 لأنها تتوقف على نوع المادة و حالتها فقط . التفسير 

يدها ؟  –للمزدوجة الحرارية ) حديد   برونز ( عند تث 

 تنحني جهة البرونز .   الحدث 

 فينكمش البرونز بمقدار أكبر من الحديد  من معامل التممد الطولي للحديد لأن معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر   التفسير 

 برونز ( عند تسخينها ؟ –للمزدوجة الحرارية ) حديد 

 تنحني جهة الحديد .  الحدث 

 بمقدار أكبر من الحديد البرونز فيتمدد  من معامل التممد الطولي للحديد لأن معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر   التفسير 

 

 أ / محمد نعمان  ماذا يحدث في الحالات التالية

 أ / محمد نعمان 
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  الزجاجية المصنوعة من الزجاج السميك عند تسخينها ؟ 
 للأوائ 

 تنكسر الأواني .  الحدث 

 عند تسخين أحد أجزاء قطعة من الزجاج بمعدل أكبر من جزء آخر يؤدي هذا التغير إلى تكسُر الزجاج   التفسير 

  الكوب  
 
  درجة حرارة الماء ف

 
   ( A )لمقدار التغثر ف

 
 بالنسبة للماء ف

  الشكل المقابل عند إعطائهما القدر نفسه من الحرارة ؟ ( B )الكوب 
 
 ف

 . (B)أكبر من  (A)مقدار التغير في درجة الحرارة للكوب   الحدث 

 لأن التغير في درجة الحرارة يتناسب عكسيا  مع الكتلة .  التفسير 

  درجة حرارة الإناء  
 
الذي يحتوي   (B)من الماء مقارنة بالإناء  (m)الذي يحتوي على كتلة  (A)لمقدار التغثر ف

 على نفس الكتلة من الزيت إذا كان لهما نفس درجة الحرارة الابتدائية عند إعطائهما القدر نفسه من الحرارة 

 . (B)أقل من  (A)ترتفع درجة حرارة الإناء   الحدث 

 السعة الحرارية النوعية للماء أكبر من السعة الحرارية النوعية للزيت .  التفسير 

 لدرجة حرارة جسمير  متلامسير  عند وصولهما إل حالة الاتزان الحراري ؟ 

 تتساوى درجة حرارة الجسمين .  الحدث 

عند وصول الأجسام المتلامسة للاتزان الحراري يكون متوسط سرعة الجزيئات المتلامسة متساوٍ    التفسير

 فتتساوى درجة حرارة جميع الجزيئات ويتوقف انتقال الحرارة .

 ) تجربة الكرة و الحلقة ( 
 
 مناسبا

 
 لمرور الكرة عث  الحلقة بعد تسخير  الكرة تسخينا

 يصبح أصعب و قد ل تمر الكرة .   الحدث 

 بالتسخين يحدث تمدد حجمي للكرة .   التفسير

 لدرجة حرارة المادة أثناء تغثر حالتها ) الانصهار أو الغليان أو .......( ؟ 

 تظل درجة الحرارة ثابتة .  الحدث 

 لأن الحرارة الممتصة تستخدم في زيادة الطاقة الداخلية وكسر الروابط بين الجزيئات  التفسير

  عند زيادة البعد بير  الشحنة و نقطة التأثثر إل المثلير  ؟
 لشدة المجال الكهربائ 

 تقل إلى الربع .  الحدث 

 شدة المجال الكهربائي عند نقطة تتناسب عكسيا  مع مربع البعد عن النقطة  التفسير

  منتظم ؟ 
  مجال كهربائ 

 
 ف
 
 لحركة نيوترون عند قذفه عموديا

 يتحرك في خط مستقيم و بسرعة منتظمة .  الحدث 

 لأنه متعادل الشحنة فلا يتأثر بأي قوة كهربائية .  التفسير

  منتظم ؟
  مجال كهربائ 

 
 لحركة بروتون عند وضعه ف

 يتحرك بعجلة منتظمة مع اتجاه المجال الكهربائي   الحدث 

 لأن شحنته موجبة و يتأثر بقوة كهربائية مع اتجاه المجال الكهربائي .   التفسير

  منتظم ؟ 
  مجال كهربائ 

 
ون عند وضعه ف  لحركة إلكثر

 يتحرك بعجلة منتظمة عكس اتجاه المجال الكهربائي    الحدث 

 لأن شحنته سالبة و يتأثر بقوة كهربائية عكس اتجاه المجال الكهربائي .   التفسير

 من الهواء ؟
ا
 سعة المكثف عند وضع مادة عازلة بير  لوح  المكثف بدل

 تزداد .  الحدث 

 . لأن سعة المكثف تتناسب طرديا  مع ثابت عازلية الوسط   التفسير

  المشحون عند توصيل طرفيه بمقاومة ؟ 
 للمكثف الكهربائ 

 يحدث تفريغ للمكثف  الحدث 

 لنطلاق الشحنات السالبة من اللوح السالب إلى اللوح الموجب عبر المقاومة لتنعدم الشحنة .  التفسير
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 المفتاح  وصل  عند سابق ال الشكل في للمكثف

  (K  )( . 1)  النقطة  إلى 
  المفتاح  وصل  عند سابق ال الشكل في للمكثف

 (K  )المشحون  الكهربائي  للمكثف  أو( .  2)  النقطة إلى 
 ؟  بمقاومة متصل 

 يتم تفريغ المكثف . الحدث  يتم شحن المكثف    الحدث 
لمرور تيار لحظي في الدائرة حتى يتساوى فرق   التفسثر 

الجهد بين طرفي المكثف مع جهد البطارية  

 فينعدم مرور التيار لنتهاء عملية الشحن . 

لنطلاق الشحنات السالبة من اللوح  التفسثر 

السالب إلى اللوح الموجب عبر المقاومة  

 لتنعدم الشحنة .

 

  مستوٍ يتصل ببطارية عند زيادة البعد بير  لوحيه ؟ 
  مكثف هوائ 

 
نة ف  للطاقة الكهربائية المخثر 

 تقل    الحدث 

بزيادة البعد تقل السعة والطاقة المختزنة تتناسب طرديا  مع السعة الكهربائية للمكثف عند ثبات     التفسير

 الجهد و بالتالي تقا الطاقة المختزنة . 

  تتحملها المادة العازلة ؟ 
 للمكثف عند زيادة فرق الجهد المطبق بير  لوحيه عن القيمة العظم النر

 يظهر بين لوحي المكثف شرارة كهربائية تظُهر تفريغ المكثف وتلفه    الحدث 

 لتخطي شدة المجال الكهربائي حد التحمل الذي يمكن أن تتحمله المادة العازلة    التفسير

 للسعة الكهربائية للمكثف عند زيادة كمية الشحنة أو زيادة فرق الجهد ؟

 ل تتغير .    الحدث 

 لأن السعة الكهربائية للمكثف ل تتوقف على الجهد أو كمية الشحنة .     التفسير

  عند زيادة البعد بير  الشحنة و نقطة التأثثر إل المثلير  ؟
 لشدة المجال الكهربائ 

    تقل إلى الربع       الحدث 

 شدة المجال الكهربائي عند نقطة تتناسب عكسيا  مع مربع البعد عن النقطة    التفسير

   تيار فيه يمر سلك بجوار بوصلة وضع عند
 ؟  كهربائ 

 التيار  مرور عن الناتج المغناطيسي المجال اتجاه هو معين باتجاه  البوصلة برةإ نحرفت الحدث 

 . مغناطيسي مجال عنه ينشأ سلك في   كهربائي تيار مرور عند  التفسير

  ؟ تيار فيه يمر سلك حول الجافة الحديد برادة وضع عند
 كهربائ 

 السلك . محور هو مركزها دوائر شكل الحديد برادة تتخذ الحدث 

 . مغناطيسي مجال عنه ينشأ سلك في   كهربائي تيار مرور عند  التفسير

  عند سقوطه بشكل عمودي على سطح عاكس 
 للشعاع الضوئ 

               رتد على نفسه    ي الحدث 

 زاوية السقوط = زاوية النعكاس = صفر .لأن   التفسير

  عند سقوطه بشكل عمودي 
 ؟على سطح شفاف يفصل بير  وسطير  مختلفير  للشعاع الضوئ 

     ينفذ على استقامته .                    الحدث 

 زاوية السقوط = زاوية النكسار = صفر   التفسير

  ل
 ؟ من وسط أقل كثافة ضوئية إل وسط آخر أكث  كثافة ضوئيةعند انتقاله لشعاع الضوئ 

 ينكسر مقتربا  من العمود المقام .  الحدث 

 لأن سرعة الضوء في الوسط الأول أكبر من سرعة الضوء في الوسط الثاني  التفسير
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  ل
 ؟كثافة ضوئية  قلكثافة ضوئية إل وسط آخر أ  كث  من وسط أ عند انتقاله لشعاع الضوئ 

  من العمود المقام . بتعدا  ينكسر م الحدث 

 لأن سرعة الضوء في الوسط الأول أقل من سرعة الضوء في الوسط الثاني .  التفسير

  تجربة الشق المزدوج إذا قلت المسافة بير  الشقير  ؟ 
 
 المسافة بير  هدبير  متتاليير  من نفس النوع ف

 تزداد  الحدث 

 لأن المسافة بين هدبين  تتناسب عكسيا  مع المسافة بين الشقين .   التفسير

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 

 

 

 تحويلات هامة 
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 (   j/kg.K 387)علما بأن السعة الحرارية النوعية للنحاس  )   :) أ ( كمية الحرارة اللازمة لتسخينها 

     Q = c . m .  T = 387 x 0.05 x ( 220 – 200 ) = 387 ( J ) 

 ) ب ( السعة الحرارية لكرة النحاس : 

C = c . m = 387 x 0.05 = 19.35 ( J / K ) 
 
 

 

Q =0      Q1 + Q2 = 0   m.cT  ألومنيوم  + m.c.T 0 =  ماء  
 

0.03 x 900 x ( Tf – 39 ) + 0.05 x 4180 x ( Tf – 21 )  = 0     Tf  = 23 ( 0C ) 
 

 

 

 

 

 :  كمية الحرارة التي فقدتها قطعة الألومنيوم -1
 

Q = c.m . T = 900 x 0.06 x ( 41 – 100 ) = - 3186 ( J ) 

 : السعة الحرارية النوعية للزيت -2
 

Q =0      Q1  ألومنيوم + Q2 0 = زيت   m.cT ألومنيوم  + m.c.T 0 =  زيت  
 

0.06 x 900 x ( 41 – 100 ) + 0.1 x c x ( 41 – 25 )  = 0     c  = 1991.25 ( J/Kg.K ) 
 

 
 

 

 
 
 

 : cm )3  (مقدار الزيادة في حجم كرة الحديد بوحدة  -1
 

)  328 ) = 0.2028 ( cm –x 100 x ( 88  6-T = 33.8 x 10 .  0. V V =   
 
 

 

 في مسعر مهمل الحرارة النوعية يحتوي على  C o( 88 )إذا ألقيت هذه الكرة عندما كانت درجة حرارتها  -2

( 0.4 ) Kg    من الماء عندC o( 10 )  وعند حدوث التزان الحراري أصبحت درجة حرارة الخليطC0( 12 ) 

 احسب السعة الحرارية النوعية للحديد :     -2
 

 ماء   حديد                                                             

 Q = Q1 + Q2 = c.m.T + c.m.T = 0 

4180 x 0.4 x ( 12 – 10 ) + c x 0.1 x ( 12 – 88 ) = 0 

 c = 440  J / Kg.K 
 
 

 
 

 أ / محمد نعمان  أهم المسائل 

 أ / محمد نعمان 
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 : )التمدد الطولي (التغير في طول الساق  -1

                   L = L – L0 = 50.068 – 50 = 0.068 ( Cm ) 

 :    معامل التمدد الطولي لمادة الساق -2

   
 : معامل التمدد الحجمي لمادة الساق  -3

                                1  – C ) 0( 6  – = 51 x 10 6  – x 17 x 10= 3   
 
 

 

 
 

 الحجم النهائي للمكعب : -1

               VT = V0 +  V = 100 + 3.3 = 103.3 cm3 
 معامل التمدد الحجمي للحديد : -2

         
 معامل التمدد الطولي للحديد : -3

         

 

 
 
 

 : نحاسمعامل التمدد الحجمي لل -1
 

1  – ( C )0 6  –= 51 x 10  6  – = 3 x 17 x 10 = 3 .  
 

 :   C 0( 80 )مقدار الزيادة في حجم الكرة عند  -2
 

) 350 ) = 0.017 ( cm –x 20 x ( 80   6 –T = 51 x 10  . V0 . V =   
 

 
 

 

 
 

 :  لساقالنهائي لطول ال -1 
 

L = L0 +  L = 1 + 2 x 10- 4 = 1.0002 ( m ) 
 

 :ساق معامل التمدد الطولي لل -2

 
 

 
 

 

 
 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 :  C 0( 0 )إلى ماء عند درجة  C 0( 0 )كمية الطاقة الحرارية اللازمة لتحويل قطعة الجليد عند درجة  -1
 

Q 1 = Qf = m . Lf = 0.1 x 3.36 x 105 = 33600 ( J )  
 

 :  C 0( 100 )إلى  C 0( 0 )كمية الطاقة الحرارية اللازمة لرفع درجة حرارة الماء من  -2
 

Q2 = c.m.T = 4180 x 0.1 x ( 100 – 0 ) = 41800 ( J )  
 

 مقدار كمية الطاقة الحرارية الكلية :  -3
 

= 33600 + 41800 =  75400 ( J ) 2+ Q 1Q = Q  
 
 

 

= 4200  J/Kg . K W= 2100       J/Kg . K ,       C ice C

Lf = 3.36 x 105         J/Kg                           , Lv  = 2.26 x 106   J /Kg  
 
 

Q1 = QV = - m . Lv = - 0.1 x 2.26 x 10 6  = - 226000 ( J ) 
 

Q2 = Cw . m .  T = 4200 x 0.1 x ( 0 – 100 ) = - 42000 ( J ) 
 

Q3 = - m . Lf = - 0.1 x 3.36 x 10 5 = - 33600 ( J ) 
 

Q4 = Cice . m . T = 2100 x 0.1 x ( 0 – ( - 20 ) ) = - 4200 ( J ) 
 

QT =Q1 + Q2 + Q3 + Q4 = - 226000 + ( -42000 ) + ( -33600 ) + ( -4200 ) = - 305800 (J) 
 

 
 
 

 

  
 
 
 

 

 في اتجاه الغرب ) اليسار (
 

 نفس النقطة :  عند μC (4)القوة الكهربائية المؤثرة على شحنة مقدارها  -2

 

F = E x q = 7920 x 4 x 10- 6 = 0.031 ( N )  
 

 
 

 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 بقاعدة اليد اليمنى ناحية الشرق ) اليمين (  : تجاه * ال   3  -B = 2.51 x 10      ( T )  * المقدار :

  
 

 

  
 
 
 

 

   عمودي للداخل   : تجاه * ال               4-5 x 102.1   ( T )   * المقدار :
  

 

 

 

I 

 

I 
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 عن محور السلك :  m ( 0.2 )التي تبعد  ( a ) مقدار شدة المجال المغناطيسي عند نقطة -1 

 

 عمودي للداخل   : اتجاه شدة المجال  -2
 

   تسلاميتر         اسم الجهاز المستخدم لقياس شدة المجال :  -3
 

 
 

 



 
 

 السعة المكافئة للمكثفين : -1 

 
 

     :  شحنة كل مكثف -2
 

q1 = q2 = qeq = 72 x 10 – 6  ( C )  
 

 :  فرق الجهد بين لوحي كل مكثف  -3
 

 
 فرق الجهد الكلي : -4
 

 
 :  C )1 (الطاقة المختزنة في المكثف   -5
 

 
 الطاقة المختزنة في المجموعة :  -6
 

 
 

 
 

 

 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 السعة المكافئة للمكثفين : -1 
 

Ceq = C1 + C2 = 4 + 6 = 10 (  F ) = 10 x 10 – 6  ( F ) 
 

 فرق الجهد بين لوحي كل مكثف :  -2
 

= 12 ( V ) 2= V 1 =V eqV 
    :شحنة كل مكثف   -3

 

q1 = C1 . V = 4 x 10 – 6  x 12 = 48 x 10 – 6  ( C )   
 

q2 = C2 . V = 6  x 10 – 6  x 12 = 72 x 10 – 6  ( C )   
 

 : الشحنة الكلية  -4
 

qeq = Ceq . Veq = 10 x 10 – 6  x 12 = 120 x 10 – 6  ( C )   
 

 الطاقة المختزنة في المجموعة :  -5
 

   
 

 :  )r  ( 3 =إذا تم ملأه بمادة ثابت عازليتها  C )1 (الطاقة المختزنة في المكثف   -6
 

C1  = r x C0 = 3 x 4 x 10 – 6  = 12 x 10 – 6  ( F )  
 

 
 

 
 
   



 
 

 السعة المكافئة للمكثفات الثلاثة  : -1 

  
 

    :   3Cالكهربائية للمكثف  الشحنة  -2
 

q3 = C3 . V  = 2 x 10 – 6  x 10 =  20 x 10 – 6 ( C )  
 

 
 
 

 

 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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 السعة الكهربائية للمكثف :  -1 

  
 

    :كمية الشحنة الكهربائية للمكثف    -2
 

  

 شدة المجال الكهربائي بين لوحي المكثف :   -3

 
 

 
 

  

𝑚

𝑚𝑚𝑚

 

 

𝑐𝑚

𝑐𝑚𝑐𝑚
 

 :  المستخدم للضوء الموجي لطولا -1

 
 مضيئين :  متتاليين هدبين بين المسافة -2

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 أ / محمد نعمان 

 أ / محمد نعمان 
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  2024 – 2023 –إعداد: أ/محمد نعمان  –مادة الفيزياء  – حادي عشر صف الالمراجعة 
 
 

 

 

  : من الزجاج إلى الماءمعامل النكسار النسبي   -1 

 
 :الزجاجإلى الماء  منمعامل النكسار النسبي  -2

 

 
 زاوية انكسار الشعاع في الماء :  -3

 

 
 

 :  ( m/s  83 x 10 ( سرعة الضوء في الماء حيث سرعة الضوء في الهواء تساوي  -4
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  أ / محمد نعمان  
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